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 السنة الأولى-  قسم الجذع المشترك -  كلٌة العلوم الاقتصادٌة والعلوم التجارٌة وعلوم التسٌٌر – 2 البلٌدة–جامعة علً لونٌسً 

 مقياس المحاسبة العامة

 سلسلـــــــــــــــــــــــــــة تمهيــــــــديــــة
 :الجزء النظري

 ماهو المفهوم المختصر للمحاسبة المالٌة؟- 

 ما علاقة النظام المحاسبً المالً بالمعاٌٌر المحاسبٌة الدولٌة؟- 

 هل تطبٌق المحاسبة المالٌة فً المؤسسات الاقتصادٌة الجزائرٌة إجباري؟ متى ولماذا؟- 

  ؟SCFما هً المبادئ المحاسبٌة التً جاء بها  - 

 :أولا

 :، مع تقدٌم الإجابة الصحٌحة فً حالة الإجابة الخاطئة"خطأ"أو " صح"أجب ب 

تحمل الدورة المحاسبٌة بكل الإٌرادات الفعلٌة والمحتمل وقوعها، أما المصارٌف فتسجل إذا تحققت فعلا ، أما ما ٌحتمل إنفاقه فلا - 1

 .ٌسجل حتى ٌتحقق

 .تكون المعلومة المحاسبٌة ذات معنى إذا لم ٌؤثر غٌابها من القوائم المالٌة فً القرارات المتخذة من طرف المستخدمٌن لهذه القوائم- 2

إنسجام المعلومات المحاسبٌة وقابلٌتها للمقارنة خلال الفترات المتعاقبة ٌقضً بدوام تطبٌق القواعد والطرق المتعلقة بتقٌٌم العناصر - 3

 .وعرض المعلومات، وذلك وفقا لمبدأ الصورة الصادقة 

 ".الثبات"المفهوم المحاسبً الذي ٌشترط الإلتزام باستخدام نفس السٌاسات المحاسبٌة من فترة لأخرى هو- 4

 .عند قٌاس الإٌراد أو المصارٌف (التحصٌل أو السداد)التدفقات النقدٌة  (الإلتزام)ٌتجاهل مفهوم الإستحقاق المحاسبً - 5

 .ٌتم تقسٌم حٌاة المؤسسة إلى فترات أو سنوات مالٌة متساوٌة، طبقا لمفهوم المقابلة- 6

 .ٌحمل إٌراد كل فترة بالمصارٌف التً ساهمت فً تحقٌق ذلك الإٌراد  وذلك طبقا لأحكام المقابلة- 7

 .ٌحقق تطبٌق مفهوم التكلفة التارٌخٌة الموضوعٌة التً تؤدي إلى زٌادة الثقة فً المعلومات المحاسبٌة- 8

 

ٌسألك عن كٌفٌة معالجة العملٌات التالٌة، قم بإجابته بالإستناد إلى المبادئ المحاسبٌة  (س) محاسب فً مؤسسة :ثانيا

 :SCFحسب 

بعقد صفقة مع شركة أخرى من أجل شراء آلات ومعدات، وقد تحصلت على فاتورة بمبلغ إجمالً " س"قامت المؤسسة  -1

دج، على أن تتحصل على هذه المعدات بعد شهرٌن، إلا أنه بعد هذه الفترة زادت قٌمة هذه المعدات فً السوق 2.000.000

 .(س)دج، فأي المبلغٌن ٌجب تسجٌله فً الدفاتر المحاسبٌة للمؤسسة 2.100.000لتصبح قٌمتها 

دج ، هل ٌجب على المحاسب 200.000دج بسٌارة جدٌدة قٌمتها 40.000بتعوٌض سٌارة قدٌمة قٌمتها " س"قامت المؤسسة  -2

دج الى القدٌمة أم ٌقوم بإخراج السٌارة القدٌمة بمبلغها الأصلً ثم ٌقوم بإدخال السٌارة الجدٌدة ب 160.000إضافة الفرق 

 .دج؟ ، لماذا؟   أذكر المبدأ الأساسً الواجب استخدامه فً هذه الحالة200.000

إن المؤسسة سوف .  %5دج بمعدل فائدة سنوٌة 100.000ن  تحصلت المؤسسة على قرض لمدة سنة واحدة قدره /1/7فً  -3

الحصول على " ن"سجل المحاسب فً الدورة  . 1+ن /1/7فً  (دج5.000+دج100.000أي )الفائدة + تسدد من هذا القرض 

هل هذا صحٌح ولماذا؟  أذكر  . 1+مصارٌف الفوائد سٌسجلها فً السنة ن+ أما تسدٌد القرض . دج فقط100.000القرض ب

 .المبدأ الأساسً الواجب استخدامه فً هذه الحالة

  مكاتب دون أن ٌعرف مبلغها، فهل ٌقوم بتسجٌلها؟ لماذا؟6 استلم المحاسب وصل دخول 1/10/2015فً  -4

 

 

 

 

 

 



 

 مقياس المحاسبة العامة

 الميزانية والحساب: السلسلـــــــــــــــــــــــــــة الأولــــــــــى
 :الجزء النظري

 ما هً المٌزانٌة، وما هً العناصر التً تسجل فً جانب الأصول وجانب الخصوم؟- 

 على أي أساس ٌجب ترتٌب عناصر الأصول، وعناصر الخصوم؟- 

 :01تمرين

دج، 40.000دج، مبانً بقٌمة 50.000دج وقد اشترت هذه المؤسسة أرض بمبلغ 180.000مبلغ " س"تبلغ مصادر أموال مؤسسة 

إذا علمت المبلغ المتبقً ÷ دج وضع فً الصندوق85.000دج وباقً المبالغ 35.000دج، بضاعة بمبلغ 30.000معدات وأدوات بقٌمة 

 .       من مصادر الأموال تمت تغطٌته بقرض من إحدى البنوك

 "س"إعداد مٌزانٌة المؤسسة : المطلوب

 :، واستعمل من أجل ذلك01/02/2013استثمر أحد التجار جزءا من أمواله فً نشاط تجاري وذلك بتارٌخ       :02تمرين

دج، مواد ولوازم 500.000دج، بضاعة 1.500.000دج، معدات وأدوات 1.000.000دج، مبانً 1.500.000: أراضً

دج، أموال 1.000.000دج، صندوق 15.000دج، حساب جاري برٌدي 2.000.000دج، البنك 500.000دج، معدات النقل 1.000.000

 .إعداد مٌزانٌة التاجر بتارٌخ بداٌة نشاطه التجاري: المطلوب.        دج15.000دج موردون 2.500.000؟، موردو الاستثمار =خاصة

 :بالعناصر التالٌة" ع" تأسست المؤسسة 01/05/2013فً       :03تمرين

دج، مبانً 1.712.000دج، زبائن 192.000دج، حقوق مرتبطة بالخدمات 6.500.000دج، أموال خاصة 63.000الصندوق 

دج، بضائع 610.000دج، تجهٌزات مكتب 2.452.000؟، موردون =دج، قروض بنكٌة1.000.000دج، البنك 2.500.000

 دج      400.000دج، أراضً 4.850.000

 إعداد المٌزانٌة الافتتاحٌة بعد حساب العنصر المجهول؟: المطلوب

 :نفترض حدوث تغٌرات على المٌزانٌة الافتتاحٌة وذلك كما ٌلً- 

 .دج من البنك ووضعه فً الصندوق500.000سحب مبلغ * 

 دج60.000اقتناء برنامج الإعلام الآلً عن طرٌق الصندوق بمبلغ * 

 .قم بإعداد المٌزانٌة وفق التغٌرات السابقة

 :دج، وقد قامت المؤسسة بما ٌل60.000ً فً بداٌة شهر ماي البنك لإحدى المؤسسات كان رصٌد    :04تمرين

 .  دج10.000دج، شراء أثاث مكتب 13.000دج، وصول شٌك من الزبون 1.800 تسدٌد للموردٌن 02/05 

 .دج، النصف بشٌك بنكً والباقً نقدا8.000 دفع إٌجار بقٌمة 15/05

 .دج بشٌك بنك40.000ًدج بشٌك مصرفً، بٌع بضائع 25.000 شراء بضائع 20/05

 . تسجٌل العملٌات فً الحساب المفصل للبنك: المطلوب 

 ٌطلب منك تسجٌل العملٌات الآتٌة فً حساب الصندوق والخاصة بالتاجر أحمد      :05تمرين

 .دج75.646 الموجودات النقدٌة فً الصندوق تقدر ب 05/03

 دج6.435 شراء بضائع نقدا بقٌمة 06/03

 . دج تتعلق بمصارٌف النقل794دج، مع دفع قٌمة 11.640 بٌع بضائع نقدا ب 08/03

 (الكل نقدا)دج 988دج ومستحقات الغاز ب 764 دفع مستحقات الكهرباء ب 10/03

 .دج كمصارٌف إصلاح شاحنة نقل744 دفع نقدا 11/03

 .دج عن طرٌق الصندوق8.550 قبض من احد الزبائن قٌمة 12/03

 دج175دج وطوابع جبائٌة ب 95 شراء نقدا طوابع برٌدٌة ب 14/03

 . من قٌمة المبٌعات%5دج مع منح تخفٌض بنسبة 13.750 بٌع بضائع نقدا بقٌمة 16/03

 .دج كمصارٌف نقل على الشراء654دج مع دفع قٌمة 6.240 مشترٌات البضائع نقدا ب 18/03

 دج نقدا740 دفع مصارٌف نشر إعلان فً جرٌدة الخبر ب 20/03

 .دج نقدا كتسبٌقات  للموظفٌن14.500 دفع قٌمة 21/03

 .%5دج  مع منح تخفٌض عن هذا المبلغ بنسبة 24.750 بٌع بضائع نقدا بقٌمة 24/03

 . دج28.675 دفغ نقدا أجىر الؼمال الصافٍة ب 31/03

 .31/03ػند نهاٌة الشهر أي " الصندوق"إػداد حساب : المطلىب

 

 

 إعداد الفرقة البيداغوجية

 



 مقياس المحاسبة العامة

 اليومية،الحساب، وميزان المراجعة: السلسلـــــــــــــــــــــــــــة الثانيـــــــة
 :الجزء النظري

 ما هً الٌومٌة، وما هو القٌد المحاسبً؟، ما هً أهم شروط الٌومٌة؟- 

 ما الفرق بٌن القٌد المركب والقٌد البسٌط؟- 

 ماذا نعنً بالترحٌل إلى دفتر الأستاذ؟- 

 ما هو مٌزان المراجعة، ممٌزاته، وأهمٌته؟- 

 : كما ٌل2012ًفً شهر نوفمبر  كانت العملٌات التً قامت بها المؤسسة:   01تمرين

 .دج بشٌك بنك200.000ًشراء معدات وأدوات بمبلغ : 02-11-2012

 .دج من البنك إلى الصندوق15.000تحوٌل مبلغ : 03-11-2012

 .دج على الحساب80.000إستلام فاتورة شراء مواد ولوازم بقٌمة : 04-11-2012

 .دج عن طرٌق الصندوق45.000تسدٌد مصارٌف إصلاح آلة بمبلغ : 05-11-2012

دج ، بحٌث تم قبض نصف المبلغ عن طرٌق الصندوق والنصف الآخر على 60.000بٌع بضاعة إلى الزبون بقٌمة : 06-11-2012

 .(أي بقً دٌن على الزبون)الحساب 

 .دج أودعت فً حساب المؤسسة لدى البنك750.000الحصول على قرض بنكً بقٌمة : 10-11-2012

 .(عن طرٌق الصندوق )دج نقدا 3.000دفع فاتورة الكهرباء المقدرة ب : 12-11-2012

 . بشٌك بنك2012ً-11-04تسدٌد المواد واللوازم المشتراة فً : 13-11-2012

 .تسجٌل هذه العملٌات ضمن قٌود فً الٌومٌة: المطلوب

 : 02تمرين 

 .دج كان بشٌك بنكً ولٌس نقدا3.000 ب2012-11-12نفس معطٌات التمرٌن السابق، اتضح فً شهر دٌسمبر أن تسدٌد الفاتورة فً 

 ".طرٌقة العدد المكمل للصفر"و " طرٌقة عكس القٌد"إجراء قٌود التصحٌح اللازمة بطرٌقتٌن : المطلوب

 :03تمرين 

نفس معطٌات التمرٌن الأول، قم بالترحٌل من الٌومٌة إلى دفتر الأستاذ، الشكل المبسط للحساب ، مع العلم أن رصٌد أول مدة للصندوق 

 .  (رصٌد مدٌن)دج 200.000دج و 50.000والبنك ٌساوي على التوالً 

   

  

 :04تمرين 

 : كالتال2012ً-01-01فً " النجاح"لتكن لدٌك عناصر المٌزانٌة الافتتاحٌة لمؤسسة 

دج، موردون 125.000دج، أموال خاصة 12.000دج، معدات نقل 17.000دج، معدات وأدوات 25.000دج، مبانً 40.000الأراضً 

 .دج15.000دج ، الصندوق 10.000دج، زبائن30.000دج، بضاعة10.000دج، موردو الاستثمارات 14.000

 : بالعملٌات التالٌة2012قامت المؤسسة خلال سنة 

 دفعت نقدا نصف دٌونها الاستثمارٌة: شهر جانفً- 

 .دج7.000دفع أحد الزبائن نقدا جزء من دٌنه اتجاه المؤسسة ب : شهر فٌفري- 

 .دج5.000تحوٌل مبلغ من الصندوق إلى البنك وٌقدر هذا المبلغ : شهر مارس- 

 .دج لأحد الموردٌن6.000دفع نقدا مبلغ : شهر أفرٌل- 

 .دج نقدا2.000إعداد ودفع الأجور للعمال بقٌمة : شهر ماي- 

 .دج بشٌك بنك1.500ًدفع أتعاب الموثق البالغة ب : شهر جوان- 

 .دج بشٌك مصرف900ًدفع فاتورة الكهرباء والغاز بقٌمة : شهر جوٌلٌة- 

 2012-01-01إعداد المٌزانٌة الافتتاحٌة فً - 1 :المطلوب

 ("القٌد الافتتاحً"مع تثبٌت عناصر المٌزانٌة الافتتاحٌة فً الٌومٌة )تسجٌل العملٌات فً الٌومٌة - 2

 .الترحٌل إلى دفتر الأستاذ واستخراج أرصدة الحسابات- 3

 إعداد مٌزان المراجعة -  3

 .إعداد المٌزانٌة الختامٌة مع استخراج النتٌجة- 4

 

 

 إعداد الفرقة البيداغوجية

 

 



 "رؤوس الأموال "01حول الصنف : السلسلـــــــــــــــــــــــــــة الثالثــــــــة
 :01تمرين

 :نشاطه بوضع تحت تصرف مؤسسته الأصول التالٌة" كرٌم" بدأ رجل الأعمال 01/01/2012بتارٌخ 

دج، وضع مبلغ نقدي فً 250.000دج، مواد أولٌة ولوازم 170.000دج، معدات نقل 500.000دج، معدات صناعٌة 800.000بناءات 

 .هذه الأصول عن طرٌق قرض بنكً (1/3)وقد تم تموٌل ثلث . دج80.000الصندوق بقٌمة 

 :وخلال نشاطه قام بالعملٌات التالٌة

 دج من صندوق مؤسسته20.000 سحب لحاجته الشخصٌة مبلغ 04/01/2012-

دج من 78.000دج على الحساب، وآلات للورشة ب35.000دج بشٌك ومعدات مكتب ب250.000 اقتنى سٌارة بمبلغ 07/01/2012-

 .الحساب البرٌدي الخاص به

 .دج من الحساب البرٌدي الخاص به إلى الحساب البنكً للمؤسسة50.000 حول مبلغ 11/01/2012-

 (02وصل إخراج رقم)دج للإستهلاك العائلً 12.000 أخذ كرٌم مواد أولٌة بقٌمة 13/01/2012-

 .دج من حسابها البنكً إلى صندوقها29.000 حولت المؤسسة مبلغ 18/01/2012-

 .دج سدد المبلغ من الحساب البنكً الخاص به150.000أجهزة إعلام الآلً للإستعمال العائلً ب" كرٌم" إشترى 21/01/2012-

 ".كرٌم"دج سدد المبلغ من الأموال الشخصٌة ل94.000 اشترت المؤسسة معدات نقل ب25/01/2012-

 .(كرٌم)دج من الأموال الخاصة 40.000 دفع أجور العمال بمبلغ 30/01/2012-

 دج 380.000تقدر ب  (خسارة) حققت المؤسسة نتٌجة سالبة 31/01/2012-

، 101/وترحٌل ثم ترصٌد ومتابعة الاجراءات المتعلقة بالحسابات حـ.  تسجٌل القٌد التأسٌسً والعملٌات السابقة :المطلوب

 12/،حـ108/حـ

 أشخاص على تأسٌس شركة ذات مسؤولٌة محدودة، وكانت حصة كل شرٌك فً رأس المال 5 إتفق 10/12/2012فً : 02تمرين

  :كالتالً

 الحصص المادية الحصص النقدية  الشركاء

A 70.000دج90.000= الأراضً دج 

B دج60.000= المبانً  لا شًء 

C 90.000دج50.000= شاحنة  دج 

D 60.000دج40.000= معدات مكتب  دج 

 دج30.000= مواد أولٌة 

E 30.000دج80.000= آلات إنتاجٌة  دج 

 من مجموعها فً الصندوق %25     فً نفس الٌوم تم إحضار كل الحصص النقدٌة والمادٌة، مع العلم أن الحصص النقدٌة تم وضع 

 .والباقً   تم إداعه فً بنك المؤسسة

 تحدٌد رأسمال الشركة وحصة كل شرٌك  - :المطلوب

 . 10/12/2012تسجٌل تأسٌس الشركة فً ٌومٌة المؤسسة، وإعداد المٌزانٌة الإفتتاحٌة بتارٌخ             - 

 :بالعملٌات التالٌة" الوفاق" قامت مؤسسة 2012 خلال سنة  :03تمرين

 .دج800.000 (تكلفة شرائها)دج، قٌمة استهلاك هذه البضائع 900.000باعت بضائع بقٌمة - 
 دج80.000دج ، أما مصارٌف المستخدمٌن فبلغت 10.000قدرت مصارٌف النقل بقٌمة - 

 .دج20.000تحصلت المؤسسة على تخفٌضات بسبب شراءها كمٌة معتبرة مبلغ - 
 .دج50.000دج، فً حٌن حققت ربح من بٌع سٌارة قدر ب 30.000قدرت مصارٌف الكهرباء بقٌمة - 
 .دج40.000دج، فً حٌن مصارٌف الضرائب قدرت ب 10.000أما مصارٌف التأمٌن بلغت - 

 .SCF  إعطاء كل مصروف أو إٌراد رقم حسابه فً :المطلوب
 2012 ، مع تحدٌد نتٌجة المؤسسة فً سنة 12/تسجٌل هذه العملٌات فً الحساب الخاص بالنتٌجة حـ

 "نتٌجة السنة المالٌة "12/حـ

 دائن مدٌن  البٌان التارٌخ

........... .......................   

 من %80 من النتٍجة تىضغ فً الاحتٍاطات، %5:   انفق مجلس إدارة مؤسسة الوفاق على توزٌع النتٌجة كالتال01/01/2013ًفً 

 .المبلغ المتبقً بؼد الاحتٍاطات ٌىزع ػلى الشركاء، أما الباقً فٍرحل من جدٌد إلى غاٌة النظر فً كٍفٍة تىزٌؼه
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